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3/5/2020 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Βορίδη 

Θέμα: «Αποζημίωση των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από καταρροϊκό πυρετό το 2014» 

Κύριε Υπουργέ,  

Τον Ιούλιο του 2014 αμνοερίφια και βοοειδή της περιοχής του Τυρνάβου κυρίως, αλλά και άλλων περιοχών 

της χώρας (33 νομοί), «χτυπήθηκαν» από καταρροϊκό πυρετό, ο οποίος προκάλεσε τεράστιες απώλειες στο 

ζωικό κεφάλαιο. Οι καταγεγραμμένες απώλειες για τον Δήμο Τυρνάβου ξεπέρασαν τα 6.000 ζώα. Οι 

κτηνοτρόφοι τα αποθήκευσαν σε ειδικά ψυγεία ιδιώτη, αλλά μετά από πολύμηνη αδράνεια, το 2016, με εντολή 

της Γεν. Δ/νσης Βιώσιμης Ζωικής Παραγωγής και Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ καταστράφηκαν τα σχετικά 

δείγματα.  

Έκτοτε, η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των κτηνοτρόφων και τις δεσμεύσεις της 

ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για αποζημιώσεις, δεν έπραξε τίποτα, επιδεικνύοντας πλήρη 

αδιαφορία για το ζήτημα και εμπαίζοντας τους κτηνοτρόφους καθ’ όλη τη διάρκεια της πενταετούς θητείας της. 

Παραμονές των εκλογών και προδήλως για ψηφοθηρικούς λόγους, ο τότε Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 

εξέφρασε την πρόθεση να καταθέσει σχετική νομοθετική ρύθμιση στη Βουλή, πράγμα το οποίο ουδέποτε έγινε. 

Και έρχονται σήμερα, ως Αντιπολίτευση, να εμφανιστούν ως δήθεν υπερασπιστές των κτηνοτρόφων με τους 

κομματικούς τους συνεταιριστές.  

Σε μια προσπάθεια να αποκαταστήσετε την αδικία, που υφίστανται οι κτηνοτρόφοι του Τυρνάβου, 

ανακοινώσατε πρόσφατα ότι θα τους αποζημιώσετε, καθώς λύσατε τις νομικές περιπλοκές και εξασφαλίσατε 

τις απαραίτητες πιστώσεις, όπως είχατε δεσμευτεί σχετικά στο Αναπτυξιακό Φόρουμ, που διοργάνωσε η 

Περιφέρεια Θεσσαλίας μαζί με την εφημερίδα «Ελευθερία» στη Λάρισα. Πρόκειται να δοθούν αποζημιώσεις 

στους δικαιούχους κτηνοτρόφους για σχεδόν 6.000 αιγοπρόβατα με 30 ευρώ το κεφάλι και 601 βοοειδή με 120 

ευρώ το κεφάλι. Η πλειοψηφία των πληγέντων παραγωγών υποστήριξε ότι «οι προσπάθειές σας βρίσκονται 

στη σωστή κατεύθυνση προς την επίλυση του θέματος» και ζήτησαν «αποζημίωση όσο πιο κοντά στο 

πραγματικό μέγεθος της ζημιάς». 

Για το συγκεκριμένο ζήτημα, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει εκδώσει σειρά εγκυκλίων 

και οδηγιών καθώς και την ΚΥΑ (432/20486/14-2-2014, ΦΕΚ Β 345) των Υπουργών Οικονομικών και 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπου αναφέρεται στην «έγκριση προγράμματος οικονομικών 

αποζημιώσεων και ενισχύσεων που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού 

κεφαλαίου». 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε: 

Ποιο το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας για την αποζημίωση των κτηνοτρόφων του Τυρνάβου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χρήστος Κέλλας  
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